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Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 1 a 20.

Se...

Teria         acontecido.         Se         não         fosse         por         sua         insegurança,
pela         mania         de         duvidar         de         si         mesmo,         daria         certo.

Bastava         ter         pedido.         Simplesmente         ter         se         arriscado.         Um
"não"         seria         o         pior         que         te         aconteceria,         mas         o         "sim"
mudaria         sua         vida.

Por         que         não         tentou?         Por         que         deixou         o         medo         ser         maior
de         sua         vocação         para         a         felicidade?

Quantas         vezes         deixamos         oportunidades         passarem,
amores         atravessarem         a         porta         de         saída,         sonhos         serem
arquivados         só         porque         fomos         incapazes         de         dominar         o
medo.

O         medo         que         paralisa,         limita,         congela         as         suspeitas,
eterniza         as         dúvidas.         O         medo         que         nos         diminui,
desmerece,         encarcera         ...         torna         pessoas         comuns         (muita
areia         para         nosso         caminhão).

E         um         dia         -         tarde         demais         -         descobrimos         que         tínhamos         as
chaves.         Que         muitas         portas         estariam         abertas         se
tivéssemos         tentado.

Bastava         coragem         -         e         não         haveria         um         "se"...

Gosto         muito         do         filme         Divã,         baseado         na         obra         de         Martha
Medeiros;         em         especial         da         parte         em         que         a         personagem
Mercedes         pergunta         ao         seu         analista:         "E         se         eu         lhe         disser
que         estou         com         medo         de         ser         feliz         para         sempre?".         Porque,
no         final         das         contas,         é         assim         que         vivemos:
constantemente         boicotando         a         felicidade         com
preconceitos         e         suposições.

Cheios         de         "mania         de         perfeição",         colecionamos
fragilidades         e         distorcemos         nossas         possibilidades         com
autocrítica,         remorso         e         culpa.

Muitas         vezes         preferimos         prestar         tributo         ao         sofrimento         a
acreditar         nos         dons         que         carregamos,         na         alegria         que
existe         -         ainda         que         camuflada         -         dentro         de         nós.

No         mundo         legitimado         por         egos         inflados         e         distorções         da
verdadeira         autoestima,         reconhecer-se         merecedor,         capaz
e         digno         é         admitir-se         irrestrito.

É         aceitar         a         igualdade         -         a         irrefutável         verdade         que         ninguém
é         tão         especial         ou         tão         banal.

É         entender         que         ninguém         é         "muita         areia         pro         caminhão"         de
ninguém;         compreende         que         com         esforço,         empenho         e         fé
somos         igualmente         capazes         de         cruzar         a         linha         de
chegada.         E         então         relaxar,         porque         finalmente
aprendemos         a         confiar         no         nosso         taco.

Não         precisaríamos         perder         tanto         tempo         se         soubéssemos
que         temos         as         chaves         tanto         quanto         aquele         nosso         vizinho
importante         e         sortudo.         Porém,         muitas         vezes         preferimos
deixá-las         esquecidas,         negligenciadas         dentro         de         uma
gaveta         abandonada         à         própria         sorte.

Porque         no         fundo         há         o         medo:         de         avançar         e         cair.         De
chegar         e         se         arrepender.         De         evoluir         e         não         estar         pronto.

De         querer         e         não         obter.

Então         nem         ousamos         o         primeiro         passo         -         como         se         o         erro
fosse         o         fim.

Mas         nos         esquecemos         de         que         o         erro         é         apenas         o         começo.
O         início.

É         o         que         nos         faz         ir         mais         longe,         além         da         dúvida         além         de
nossas         fragilidades         ...         Além         de         nós         mesmos.

Fonte:         SIMÕES,         Fabíola.         A         soma         de         todos         os         afetos.         São         Paulo:         Faro

Editorial,         2022.

Questão 01
Assinale         a         alternativa         em         que         só         há         linguagem
denotativa:

(A) "(...)         ninguém         é         "muita         areia         pro         caminhão"         de
ninguém         (...)".

(B) "(...)         no         nosso         taco."

(C) "(...)         que         tínhamos         as         chaves."

(D) "Por         que         não         tentou?".

Questão 02
Ao         considerar         que         egos         inflamados         legitimam         distorções,
a         autora         sugere         que:

(A) todos         devem         buscar         o         topo,         fechar         metas.

(B) a         vitória         é         para         poucos.

(C) se         valoriza         mais         o         parecer         do         que         o         ser.

(D) a         humildade         é         prejudicial         às         pessoas.

Questão 03
Em:         "(...)         capazes         de         cruzar         a         linha         de         chegada.",         a
preposição         "de"         no         excerto         semanticamente         indica:

(A) procedência.

(B) especificação.

(C) tempo.

(D) causa.

Questão 04
Em:         "No         mundo         legitimado         por         egos         inflados         e         distorções
da         verdadeira         autoestima,         (...)",         o         sentido         da         palavra
"autoestima"         é         de:

(A) maneira         de         se         avaliar.

(B) olhar         de         outros         sobre         nós.

(C) valorização         positiva.

(D) valorização         depreciativa.

Questão 05
Em:         "(...)         somos         igualmente         capazes         (...),         a         concordância
verbal         e         nominal         no         excerto         deve-se:

(A) ao         sujeito         na         primeira         pessoa         do         plural.

(B) a         erro         na         redação.
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(C) à         silepse         de         pessoa.

(D) à         oração         não         ter         sujeito.

Questão 06
Assinale         a         alternativa         em         que         há         uma         visão         paradoxal,
contraditória.

(A) "Porém,         muitas         vezes         preferimos         deixá-las
esquecidas         (...)".

(B) "(...)         com         medo         de         ser         feliz         para         sempre?".

(C) "Porque         no         fundo         há         o         medo         (...)".

(D) "Bastava         ter         pedido."

Questão 07
O         tempo         composto         assinalado         em:         "(...)         estariam         abertas
se         tivéssemos         tentado."         encontra-se         no:

(A) futuro         composto         do         subjuntivo.

(B) futuro         do         pretérito         composto         do         indicativo.

(C) pretérito         perfeito         composto         do         subjuntivo.

(D) pretérito         mais         que         perfeito         composto         do         subjuntivo.

Questão 08
Identifique         a         alternativa         com         palavra         polissílaba         e
abstrata:

(A) analista.

(B) felicidade.

(C) verdade.

(D) perfeição.

Questão 09
O         provérbio:         "É         muita         areia         para         o         meu         caminhão"
significa:

(A) aspiração         por         status.

(B) prudência.

(C) perseverança         inútil.

(D) incapacidade         atrativa         para         conquista.

Questão 10
O         sinônimo         da         palavra         está         inadequado         em:

(A) irrefutável         -         categórico.

(B) boicotando         -         desfrutar.

(C) suposição         -         cisma.

(D) camuflada         -         latente.

Questão 11
O         título         da         crônica,         "Se...",         representa:

(A) instinto         intempestivo.

(B) reflexão         necessária.

(C) estímulo         à         vida.

(D) elemento         imobilizador.

Questão 12
Marque         a         alternativa         em         que         a         palavra         difere         quanto         à
tonicidade         das         outras:

(A) aceitar.

(B) oportunidades.

(C) torna.

(D) sofrimento.

Questão 13
Em:         "Um         'não'         seria         o         pior         que         te         aconteceria,         mas         o
'sim'         mudaria         sua         vida.",         o         excerto         desabona         a         norma
padrão         com         uma         falha         de:

(A) emprego         de         pronomes.

(B) ortografia.

(C) regência         verbal.

(D) concordância         nominal.

Questão 14
Identifique         a         alternativa         em         que         existe         uma         conjunção
condicional:

(A) "(...)         há         o         medo:         de         avançar         e         cair."

(B) "(...)         ninguém         é         tão         especial         ou         tão         banal."

(C) "(...)         -         ainda         que         camuflada         -         (...)".

(D) "(...)         e         não         haveria         um         'se'         ...".

Questão 15
Em:         "Se         não         fosse         por         sua         insegurança,         pela         mania         de
duvidar         de         si         mesmo,         daria         certo.",         a         substituição         de         "si"
por         "nós"         exigiria         a:

(A) troca         obrigatória         por         "mesma".

(B) permanência         de         "mesmo".

(C) troca         de         "mesmo"         por         "mesmos".

(D) troca         obrigatória         por         "mesmas".

Questão 16
Os         verbos         de:         "Quantas         vezes         deixamos         oportunidades
passarem         (...)"         classificam-se,         respectivamente,         quanto         à
predicação         como:

(A) transitivo         direto         -         transitivo         indireto.

(B) intransitivo         -         transitivo         direto.

(C) transitivo         direto         -         intransitivo.

(D) transitivo         indireto         -         ligação.

Questão 17
O         filme         "Divã"         induz         à         autora:

(A) que         o         ser         humano         gosta         é         de         ter         do         que         reclamar.

(B) a         inexistência         da         felicidade.
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(C) que         o         remorso         impede         a         alegria.

(D) que         há         os         que         não         se         acham         merecedores         da
felicidade.

Questão 18
Leia:         "Porém,         muitas         vezes         preferimos         deixá-las
esquecidas         (...)".         Assinale         alternativa         em         que         consta
modificação         possível         no         excerto:

(A) Substituição         de         "las"         por         "elas".

(B) Acréscimo         de         "mais"         depois         de         "preferir".

(C) Substituição         de         "porém"         por         "contudo".

(D) Substituir         "deixá-las"         por         "deixar-lhes".

Questão 19
Em:         "Por         que         não         tentamos?"         (adaptada         do         texto).         Sobre
o         excerto,         não         é         correto         afirmar:

(A) A         oração         é         absoluta.

(B) É         um         período         simples.

(C) É         uma         frase         optativa.

(D) O         sujeito         é         desinencial.

Questão 20
Em:         "O         medo         que         paralisa,         limita,         congela         as         suspeitas,
eterniza         as         dúvidas.",         o         substantivo         abstrato         que         é         o
núcleo         do         sujeito         das         orações         consta         em:

(A) suspeitas.

(B) dúvida.

(C) que.

(D) medo.

Matemática

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 21 a 22.

O         triângulo         retângulo         seguinte         representa         o         projeto         de
uma         pequena         praça.

Com         estes         dados,         use         o         Teorema         de         Pitágoras         e
responda         as         questões         21         e         22.

Questão 21
Qual         o         perímetro         dessa         praça?

(A) 280m

(B) 260m

(C) 300m

(D) 240m

Questão 22
Calcule         a         área         dessa         praça.

(A) 2100m²

(B) 260m²

(C) 2400m²

(D) 200m²

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 23 a 24.

Em         uma         escola         trabalham         12         homens         e         18         mulheres.
Com         base         nesta         informação,         responda         as         questões         23         e
24.

Questão 23
Quantos         por         cento         os         homens         representam         nessa
Escola?

(A) 42%

(B) 40%

(C) 36%

(D) 35%

Questão 24
Qual         a         razão         entre         o         número         de         homens         para         o         número
de         mulheres         nessa         escola?

(A) 2/5

(B) 3/4

(C) 3/2

(D) 2/3

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 25 a 26.

Para         murar         seu         terreno         de         forma         retangular,         o
proprietário         verificou         que         o         perímetro         é         de         240m         e         que         a
medida         lateral         é         o         triplo         da         medida         da         frente.         Com         os
dados         fornecidos         responda         as         questões         25         e         26.

Questão 25
Qual         a         medida         da         frente         do         terreno?

(A) 30         metros.

(B) 27         metros.
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(C) 18         metros.

(D) 20         metros.

Questão 26
Qual         a         área         deste         terreno?

(A) 1.200m²

(B) 1.080m²

(C) 2.400m²

(D) 2.700m²

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 27 a 28.

A         tabela         seguinte         registra         o         resultado         de         uma         pesquisa
feita         entre         500         universitários         sobre         o         estudo         de         inglês         e
espanhol.

Com         base         nos         dados         apresentados         na         tabela,         responda
as         questões         27         e         28.

Questão 27
Quantos         universitários         desse         grupo         estudam         somente
inglês?

(A) 250

(B) 260

(C) 270

(D) 230

Questão 28
Quantos         participantes         dessa         pesquisa         não         estudam
nenhum         dos         dois         idiomas?

(A) 41

(B) 32

(C) 28

(D) 30

Questão 29
A         renda         de         um         profissional         liberal         diária         é         diretamente
proporcional         ao         número         de         atendimentos         que         ele         realiza.
Atendendo         8         pessoas         por         dia,         seu         faturamento         é         de         R$
960,00.         Qual         o         seu         faturamento         no         dia         em         que         atende         12
pessoas?

(A) R$         1.260,00

(B) R$         1.560,00

(C) R$         1.540,00

(D) R$         1.440,00

Questão 30
Em         uma         partida         de         Basquete,         a         equipe         (P)         marcou         8
pontos         a         mais         que         a         equipe         (M).         Ao         final         do         jogo,         as
duas         equipes         marcaram         220         pontos.         Quantos         pontos
marcou         a         equipe         vencedora?

(A) 116

(B) 122

(C) 114

(D) 112

Questão 31
Um         agricultor         dispõe         de         um         terreno         retangular         de         180m
de         comprimento         por         120m         de         largura.         Ele         deseja         dividi-lo
em         lotes         quadrados,         sem         que         haja         sobra         de         terreno         para
a         plantação         de         milho         e         soja.         Qual         a         medida         possível         para
o         lado         desses         lotes         quadrados?

(A) 30         metros.

(B) 40         metros.

(C) 60         metros.

(D) 45         metros.

Questão 32
Uma         caixa         d'água         com         a         forma         de         um         cubo         de         3         metros
de         aresta         possui         volume         de:

(A) 9m³

(B) 18m³

(C) 27m³

(D) 12m²

Questão 33
Oitenta         estudantes         disputaram         cinco         vagas         para         estágios
remunerados.         A         prova         foi         constituída         de         50         questões.         O
estudante         que         conquistou         o         primeiro         lugar         acertou         92%
da         prova.         Quantas         questões         ele         acertou?

(A) 46

(B) 45

(C) 44

(D) 42

Questão 34
A         leitura         de         um         hidrômetro         feita         no         mês         de         dezembro
assinalou         3827m³.         Um         mês         após         esta         leitura,         o         mesmo
hidrômetro         assinalou         3857m³.         Qual         foi         o         consumo         em
litros         de         água         nesse         período?

(A) 3.000         litros.

(B) 28.000         litros.

(C) 32.000         litros.

(D) 30.000         litros.

Questão 35
No         dia         do         lançamento         de         um         conjunto         habitacional         foram
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vendidas         3/5         das         casas,         o         que         corresponde         a         36         casas.
Quantas         casas         há,         ao         todo,         nesse         conjunto?

(A) 60

(B) 80

(C) 48

(D) 65

Questão 36
Três         torneiras         iguais         e         inteiramente         abertas         enchem         um
bebedouro         para         gado         em         1h         e         20         minutos.         Quantas
torneiras         iguais         a         essas         e         também         inteiramente         abertas
encheriam         o         mesmo         bebedouro         em         1         hora?

(A) 8

(B) 3

(C) 4

(D) 5

Questão 37
Uma         revendedora         de         carros         paga         2%         de         comissão         sobre
o         valor         da         venda         feita         por         seus         funcionários.         No         mês         de
dezembro,         José         vendeu         R$         320.000,00.         Qual         o         valor         da
comissão         que         recebeu?

(A) R$         6.200,00

(B) R$         6.400,00

(C) R$         6.120,00

(D) R$         6.240,00

Questão 38
Um         celular         cujo         preço         de         tabela         é         R$         720,00,         é         vendido
com         10%         de         desconto         se         for         pago         à         vista.         Qual         o         preço
deste         celular         pagando         à         vista?

(A) R$         620,00

(B) R$         656,00

(C) R$         648,00

(D) R$         700,00

Questão 39
Três         amigos         abriram         uma         oficina         mecânica.         O         sócio
Alberto         investiu         R$         30.000,00,         o         sócio         Bernardo         investiu
R$         40.000,00         e         o         sócio         Carlos         investiu         R$         50.000,00.
Após         dois         meses,         computaram         um         lucro         de         R$
36.000,00.         O         lucro         foi         dividido         de         maneira         diretamente
proporcional         ao         investimento         de         cada         sócio.         Quanto
recebeu         o         sócio         Carlos?

(A) R$         15.000,00

(B) R$         14.800,00

(C) R$         12.500,00

(D) R$         18.000,00

Questão 40
Em         um         Concurso         Público,         1600         candidatos         concorreram

a         32         vagas.         Qual         a         razão         entre         o         número         de         candidatos
para         o         número         de         vagas?

(A) 1/50

(B) 1/35

(C) 50/1

(D) 2/45

Atualidades

Questão 41
Em         abril         do         ano         corrente,         um         país         do         norte         europeu
entrou         oficialmente         para         a         Otan,         se         tornando         o         31º

membro         da         Organização         do         Tratado         do         Atlântico         Norte.
Qual         é         esse         país?

(A) Suécia.

(B) Noruega.

(C) Dinamarca.

(D) Finlândia.

Questão 42
Em         2022,         Elon         Musk         comprou         uma         famosa         rede         social         e,
desde         então,         vem         promovendo         alterações         polêmicas         na
plataforma         digital,         que         envolvem         desde         a         política         de         uso
até         uma         troca         temporária         do         logotipo         da         plataforma.         Qual
a         rede         social         referida?

(A) Twitter.

(B) Facebook.

(C) Instagram.

(D) WhatsApp.

Questão 43
Está         em         discussão         no         Congresso         Nacional         a         instalação
de         Comissão         Parlamentar         Mista         de         Inquérito         (CPMI)         para
apurar         os         fatos         ocorridos         no         Brasil         no         dia         08/01/2023.         O
que         ocorreu         neste         dia         que         marcou         a         história         do         Brasil?

(A) A         posse         de         um         presidente         no         terceiro         mandato
presidencial.

(B) O         maior         incêndio         florestal         da         Amazônia.

(C) A         invasão         e         depredação,         por         populares,         de         prédios
públicos         como         o         Palácio         do         Planalto         e         o         Supremo
Tribunal         Federal.

(D) O         segundo         impeachment         presidencial         na         história         do
Brasil.

Questão 44
De         acordo         com         dados         divulgados         pelo         Monitor         da
Violência,         entre         os         anos         de         2017         e         2022,         o         número         de
homicídios         no         Brasil         caiu         31%.         No         entanto,         nesse
mesmo         período,         os         casos         de         feminicídio         cresceram         37%
no         país.         Sobre         o         tema,         julgue         os         itens         seguintes         em
Verdadeiro         (V)         ou         Falso         (F):

I-         É         possível         afirmar         com         segurança         que         os         dados         estão
errados,         pois         não         é         possível         o         número         de         homicídios         cair
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e         o         número         de         feminicídios         aumentar         no         mesmo         período.

II-         A         maior         concentração         dos         casos         de         feminicídio         está
entre         os         anos         de         2017         e         2019,         pois         as         pesquisas
mostram         que         durante         a         pandemia         de         Sars-Cov-2         os
casos         de         feminicídio,         violência         doméstica         e         demais
crimes         de         gênero         contra         a         mulher         diminuíram
consideravelmente.

III-         A         desigualdade         de         gênero         presente         da         sociedade
brasileira         e         a         ausência         de         políticas         públicas         eficazes         para
combater         a         violência         contra         a         mulher         são         fatores         que
contribuem         para         o         crescimento         dos         números         de
feminicídio         no         Brasil.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) I-         V;         II-         V;         III-         F.

(B) I-         V;         II-         V;         III-         V.

(C) I-         F;         II-         F;         III-         V.

(D) I-         F;         II-         F;         III-         F.

Questão 45
Recentemente,         foi         formalizada         a         candidatura         de
Belém-Pará         para         sediar         a         COP-30,         que         ocorrerá         em
2025.         Sobre         a         COP,         é         correto         afirmar:

(A) A         Conferência         das         Partes         é         um         encontro         da
Convenção-Quadro         das         Nações         Unidas         sobre
Mudanças         Climáticas.

(B) É         um         evento         nacional         que         discute         melhorias         nos
índices         sócio-econômicos         das         cidades         brasileiras.

(C) É         um         evento         de         abrangência         mundial         que         define         as
competições         esportivas         internacionais.

(D) É         um         evento         que         abrange         toda         a         América         Latina         e
reúne         os         principais         líderes         da         América         do         Sul         para
discutir         o         livre         mercado         entre         os         países.

Legislação

Questão 46
O         regime         jurídico         estatutário         instituído         pela         Lei         municipal
n.         3.120/94,         e         suas         alterações,         se         houver,         é         aplicável:

(A) a         todos         os         servidores         públicos         civis         do         Município         de
Óbidos,         quaisquer         de         seus         Poderes.

(B) a         todos         os         servidores         civis         e         militares         do         Município
de         Óbidos.

(C) a         todos         os         servidores         públicos         do         Município         de
Óbidos,         excluídos         os         que         ocupam         cargo         em
comissão.

(D) a         todos         os         servidores         civis         e         militares         do         Município
de         Óbidos,         limitado         ao         Poder         Executivo.

Questão 47
De         acordo         com         a         Lei         municipal         n.         3.120/94,         e         suas
alterações,         se         houver,         o         servidor         estará         investido         no
cargo         público         com:

(A) o         efetivo         exercício.

(B) a         contratação.

(C) a         posse.

(D) a         nomeação.

Questão 48
Em         conformidade         com         a         Lei         municipal         n.         3.120/94,         e
suas         alterações,         se         houver,         é         beneficiário         vitalício         da
pensão         por         morte         do         servidor:

(A) o         irmão         órfão,         independentemente         da         idade.

(B) a         pessoa         inválida         economicamente         dependente         do
servidor         falecido,         ainda         que         cesse         a         invalidez.

(C) o         cônjuge.

(D) os         filhos,         independentemente         da         idade.

Questão 49
O         Quadro         Geral         de         Cargos         e         Carreiras         que         compõe         o
Plano         de         Cargos         e         Carreiras         da         Administração         Direta         do
Poder         Executivo         do         Município         de         Óbidos         instituído         pela
Lei         municipal         n.         3.173/98,         e         suas         alterações,         se         houver,
é         subdividido         em:

(A) apenas         Quadro         de         Cargos         de         Provimento         Efetivo         e
Quadro         de         Cargos         de         Provimento         em         Comissão.

(B) Quadro         de         Cargos         de         Provimento         Efetivo,         Quadro         de
Cargos         de         Provimento         em         Comissão         e         Quadro         de
Funções         Gratificadas.

(C) apenas         Quadro         de         Cargos         de         Provimento         em
Comissão         e         Quadro         de         Funções         Gratificadas.

(D) apenas         Quadro         de         Cargos         de         Provimento         Efetivo         e
Quadro         de         Funções         Gratificadas.

Questão 50
De         acordo         com         a         pela         Lei         municipal         n.         3.173/98,         e         suas
alterações,         se         houver,         a         jornada         de         trabalho         dos
servidores         integrantes         do         Quadro         Geral         de         Cargos         e
Carreiras         da         Administração         Direta         do         Poder         Executivo
será         de,         no         máximo:

(A) 20         (vinte)         horas         semanais.

(B) 44         (quarenta         e         quatro)         horas         semanais.

(C) 40         (quarenta)         horas         semanais.

(D) 36         (trinta         e         seis)         horas         semanais.
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